

Περιεχόμενα

1. ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΦΙΛΙΠΠΩΝ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΘΑΣΟΥ... ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ 14/09/2021 σελ.1,9
2. ΤΡΙΜΗΝΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΔΟΣΗΣ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟΥ... ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 14/09/2021 σελ.23
3. ΣΕ ΔΥΟ ΔΟΣΕΙΣ ΤΑ 1.200 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΝΕΩΝ 18-29 ΕΤΩΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 14/09/2021 σελ.21,24
4. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΓΓΟΝΙΑ... ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 14/09/2021 σελ.16,25
5. ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 14/09/2021 σελ.21,22
6. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ... ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ **11/09**/2021 σελ.4

1. ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΦΙΛΙΠΠΩΝ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΘΑΣΟΥ 15 ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΣΕ...

Μέσο: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 1



■ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΦΘ



15 υποτροφίες στη μνήμη του μακαριστού Προκοπίου για την ακαδημαϊκή χρονιά 2021-2022 Σελ. 9



Ιερά Μητρόπολη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου: 15 υποτροφίες σε προπτυχιακούς φοιτητές της Καβάλας

Οι προϋποθέσεις και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τις υποτροφίες που καθιερώνονται στη μνήμη του μακαριστού Μητροπολίτη ΦΝΘ κυρού Προκοπίου, όπως περιγράφονται στην **ιδιόγραφη διαθήκη** του

Από την Ιερά Μητρόπολη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου ανακοινώνεται, ότι, με απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Στεφάνου, και σύμφωνα με όσα ορίζονται στην ιδιόγραφη διαθήκη του μακαριστού Μητροπολίτου Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κυρού Προκοπίου, προκηρύσσεται για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 η χορήγηση 15 υποτροφιών σε προπτυχιακούς φοιτητές με οικονομικές δυσκολίες, οι οποίοι εισήχθησαν εφέτος στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδος και κατάγονται από τις επαρχίες της Ιεράς Μητροπόλεώς μας και διαμένουν μόνιμα εντός των ορίων της. Οι ενδιαφερόμενοι και οι ενδιαφερόμενες μπορούν να απευθύνονται στους Εφημερίους των Ενοριών τους, έως τέλος Σεπτεμβρίου, για να υποβάλουν τις αιτήσεις τους με τα απαραίτητα δικαιολογητικά, για την εξέταση και αξιολόγηση της αιτήσεώς τους από την ορισθείσα Τριμελής Επιτροπή του Ταμείου Υποτροφιών της Ιεράς Μητροπόλεως μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Οκτωβρίου.

Απόφαση 36/8-9-2021
Ο Σεβ. Μητροπολίτης ΦΝΘ Στέφανος
Έχοντας υπ' όψιν :
α) τις διατάξεις του άρθρου 29 του Ν.590/1977 «περί του Καταστατικού Χάρτου της Εκ-



κλησίας της Ελλάδος» (ΦΕΚ Α' 146/31-5-1977),
β) τις διατάξεις του άρθρου 2 του ΒΔ 613/1967 «περί συστάσεως Ιδρύματος υπό την επωνυμία ΚΕΝΤΡΙΚΟΝ ΤΑΜΕΙΟΝ ΕΥΠΟΙΪΑΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΩΝ, ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΘΑΣΟΥ» (ΦΕΚ Α' 185/25-10-1967),
γ) την ιδιόγραφη διαθήκη του μακαριστού Μητροπολίτου Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κυρού Προκοπίου, ορίζουσα ότι : «ό,τι υπόλοιπον ευρεθί εις τον προσωπικόν μου τραπεζικόν λογαριασμόν να δοθί εις την Ιεράν Μητρόπολιν δια την ενίσχυσιν του ειδικού λογαριασμού Εκκλησιαστικών Υποτροφιών»,
δ) τις υφιστάμενες πνευματικές και οικονομικές ανάγκες της σπουδάζουσας Νεολαίας της καθ' ημάς Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου,

Αποφασίζουμε

1. Προκηρύσσομε δια το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 την χορήγηση εκ του ως άνω ευρεθέντος χρηματικού υπολοίπου και στη μνήμη του μακαριστού προκατόχου μας κυρού Προκοπίου ΔΕΚΑ ΠΕΝΤΕ (15) υποτροφιών σε προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες με οικονομικές δυσκολίες, οι οποίοι/ες εισήχθησαν εφέτος στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδος, καταγομένων από τις επαρχίες της Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου, και έως της εισαγωγής τους στα Ιδρύματα Τριτοβαθμίου Εκπαιδεύσεως διαμενόντων/ουσών εντός των ορίων της Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου.
2. Για την εξέταση και αξιολόγηση των υποψηφίων υποτρόφων απαιτείται η προσκόμιση στην Γραμματεία της Ι.Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως

και Θάσου, από της έως 10ης Οκτωβρίου 2021, των κατωτέρω δικαιολογητικών :
α) Αίτηση του/της ενδιαφερομένου/νης δια του Εφημερίου της Ενορίας, όπου ανήκει.
β) Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο Απολυτηρίου Λυκείου.
γ) Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο Ατομικού Δελτίου επιτυχίας στις πανελλαδικές Εξετάσεις.
δ) Βεβαίωση εγγραφής στην ανάλογη Πανεπιστημιακή Σχολή.
ε) Εκκαθαριστικό Εφορίας προηγούμενου οικονομικού έτους, στο οποίο να εμφανίζηται το οικογενειακό και ατομικό εισόδημα του/της αιτουμένου/νης.
στ) Πιστοποιητικό οικογενειακής καταστάσεως, εκ του οποίου θα προκύπτει : η ελληνική ιθαγένεια, η ηλικία, η καταγωγή και η μόνιμη κατοικία.
ζ) Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/φίας, ότι δεν λαμβάνει υποτροφία από άλλον Φορέα.
η) Συστατική επιστολή του Εφημερίου της Ενορίας, περι

της εντός των ορίων της Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου μόνιμου κατοικίας του/της υποψηφίου/φίας, όπως και περι τηρήθους, της ευσεβείας και του εκκλησιαστικού φρονήματος αυτού/τής.

3. Η σχετική έρευνα και αξιολόγηση των αιτήσεων για την λήψη των υποτροφιών, επί τη βάσει των τεθέντων κριτηρίων (οικογενειακό & άτομικό εισόδημα, βαθμολογία εισαγωγής, προστατευόμενον μέλος **πολυτέκνου**, τριτέκνου ή μονογονεϊκής οικογενείας) απονομής αναλόγου χρηματικού ποσού, θα ενεργηθή υπό των ορισθέντων Μελών της υπό την προεδρία μας τριμελούς Ελεγκτικής Επιτροπής.

4. Αποκλειστικό έργο της ως άνω τριμελούς Επιτροπής είναι η σχετική έρευνα και η αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων για την λήψη υποτροφίας και με κριτήρια απονομής αναλόγου χρηματικού ποσού ετησίως :

α) το χαμηλότερο οικογενειακό και άτομικό εισόδημα, και β) την υψηλότερη βαθμολογία εισαγωγής, και επιπλέον προτεραιότητα σε περιπτώσεις προστατευόμενου μέλους **πολυτέκνου**, τριτέκνου ή μονογονεϊκής οικογενείας». Η απονομή των υποτροφιών θα γίνει από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Στέφανο σε ειδική τελετή μετά από νεώτερη σχετική ανακοίνωση.

2. ΤΡΙΜΗΝΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΔΟΣΗΣ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 23



Τρίμηνη παράταση στην επιδότηση δόσης στεγαστικού δανείου

Στο 30% έως 40% της μηνιαίας δόσης που πρέπει να καταβάλλει ο οφειλέτης θα διαμορφωθεί η κρατική επιδότηση του προγράμματος «Γέφυρα Ι», που παρατείνεται για άλλους τρεις μήνες και συγκεκριμένα έως τα τέλη του έτους. Την τρίμηνη παράταση του προγράμματος ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ και οι λεπτομέρειες του μέτρου αναμένεται να ανακοινωθούν τις προσεχείς ημέρες, αφού υπάρξει η τελική συμφωνία με τους θεσμούς.

Το πρόγραμμα καλύπτει περίπου 74.000 οφειλέτες στεγαστικών δανείων με υποθήκη την πρώτη τους κατοικία και σύμφωνα με πληροφορίες τα ποσοστά επιδότησης αναμένεται να είναι μειωμένα σε σχέση με αυτά που ισχύουν σήμερα, δηλαδή από 30% έως 70% ανάλογα με την κατηγορία του δανείου.

Υπενθυμίζεται ότι μέχρι σήμερα η επιδότηση ισχύει για εννέα μήνες και ξεκινούσε:

- Από 90% το α΄ τρίμηνο και μειωνόταν στο 70% το γ΄ τρίμηνο για όσους είχαν ενήμερες οφειλές.
- Από 80% έως 60% για όσους είχαν οφειλές σε καθυστέρηση, αλλά το δάνειό τους δεν είχε καταγγελθεί.
- Από 60% έως 30% για όσους είχαν δάνειο που είχε καταγγελθεί.

Το ποσοστό επιδότησης για το δ΄ τρίμηνο –με βάση τις ανακοινώσεις για την τρίμηνη επέκταση του προγράμματος– εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί περίπου στο 40%

έως 30% για τις δύο πρώτες κατηγορίες, δηλαδή τα εξυπηρετούμενα δάνεια και αυτά που ήταν σε καθυστέρηση, χωρίς όμως να έχει καταγγελθεί η σύμβαση από την τράπεζα. Σε ό,τι αφορά την τρίτη κατηγορία, δηλαδή αυτά που είχαν καταγγελθεί, η επιδότηση είναι ούτως ή άλλως χαμηλότερη με βάση την κλίμακα που ισχύει

Η κρατική επιδότηση θα διαμορφωθεί στο 30% με 40% της μηνιαίας δόσης.

(διαμορφώνεται σήμερα στο 30%) και η περαιτέρω στήριξη, εφόσον συμφωνηθεί με τους θεσμούς, θα διαμορφωθεί ακόμη χαμηλότερα, δηλαδή κοντά στο 15%.

Το μέτρο έχει δώσει μέχρι σήμερα ουσιαστική στήριξη στα νοικοκυριά, έχοντας παράλληλα βοηθήσει και τις τράπεζες στην προσπάθειά τους να ρυθμίσουν δάνεια που ήταν σε καθυστέρηση. Υπενθυμίζεται ότι η ένταξη στο πρόγραμμα «Γέφυρα» προϋποθέτει ότι μετά τη λήξη της επιδότησης οι δανειολήπτες θα πρέπει να πληρώνουν ολόκληρη τη μηνιαία δόση του δανείου τους για χρονικό διάστημα από 6 έως 18 μήνες, ανάλογα με την κατηγορία του δανείου, αλλιώς θα πρέπει να επιστρέψουν την κρατική επιδότηση.

3. ΣΕ ΔΥΟ ΔΟΣΕΙΣ ΤΑ 1.200 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΝΕΩΝ 18-29 ΕΤΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 21



• **Προσλήψεις νέων.** Σε δύο δόσεις θα δίνεται η εφάπαξ παροχή των 1.200 ευρώ σε νεοπροσλαμβανόμενους ηλικίας 18-29 ετών και στους εργοδότες τους, με στόχο τον περιορισμό της ανεργίας των νέων. **Σελ. 24**

3. ΣΕ ΔΥΟ ΔΟΣΕΙΣ ΤΑ 1.200 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΝΕΩΝ 18-29 ΕΤΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 24



Σε δύο δόσεις τα 1.200 ευρώ για προσλήψεις νέων 18-29 ετών

Πώς θα δοθεί η κρατική ενίσχυση σε νεοπροσλαμβανόμενους και εργοδότες

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Σε δύο δόσεις θα δίνεται η εφάπαξ παροχή των 1.200 ευρώ σε νεοπροσλαμβανόμενους ηλικίας 18-29 ετών και τους εργοδότες τους, με στόχο τον περιορισμό της ανεργίας των νέων. Η νέα αυτή παροχή, που εξαγγέλθηκε από τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, αναμένεται να θεσμοθετηθεί μαζί με τα άλλα μέτρα που αφορούν τη στήριξη εργαζομένων και εργοδοτών το αμέσως επόμενο διάστημα, προκειμένου να τεθεί σε εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2022. Όπως διευκρίνισε χθες και το οικονομικό επιτελείο, θα δίνεται σε όλους τους νέους από 18 έως 29 ετών που δεν έχουν προηγούμενη εργασιακή εμπειρία και θα προσληφθούν εντός του επόμενου έτους.

Τα 600 ευρώ θα καταβάλλονται στους νέους πιθανότατα σε δύο δόσεις (300 συν 300 ευρώ) μέσα στο πρώτο βμηνο εργασίας τους, ενώ άλλα 600 θα δίνονται στους εργοδότες τους για την κάλυψη του μισθολογικού κόστους. Για εργασία μερικής απασχόλησης που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 50% της πλήρους θα δίνεται το ήμισυ του ποσού, ήτοι από 300 ευρώ έκαστος (εργαζόμενος και εργοδότης). Το δημοσιονομικό κόστος του μέτρου εκτιμάται σε 42 εκατ. ευρώ, τα οποία θα επιμεριστούν σε 28 εκατ. ευρώ για το 2021 και 14 εκατ. ευρώ για το 2022.

Έτσι, για παράδειγμα, νέος που θα προσληφθεί με τον κατώτατο μισθό των 663 ευρώ από την 1η



Τα 600 ευρώ θα καταβάλλονται στους νέους πιθανότατα σε δύο δόσεις (300 συν 300 ευρώ) μέσα στο πρώτο βμηνο εργασίας τους, ενώ άλλα 600 θα δίνονται στους εργοδότες τους για την κάλυψη του μισθολογικού κόστους.

Διατηρούνται και το 2022 οι μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές στον ιδιωτικό τομέα.

Ιανουαρίου 2022 θα λάβει καθαρά 570 ευρώ τον μήνα συν 100 ευρώ από την επιδότηση του πρώτου ενσήμου. Αυτά τα 100 ευρώ θα τα λαμβάνει για έξι μήνες, όχι απαραίτητα κάθε μήνα. Πιθανότα-

τα να τα λάβει στη μέση και στο τέλος του βμήνου. Αντίστοιχα, 100 ευρώ τον μήνα θα λαμβάνει και ο εργοδότης, με τα οποία θα καλύπτει ένα μέρος του μισθού.

• **Εισφορές.** Σημαντική αναμένεται η ελάφρυνση για εργοδότες και εργαζομένους σε όλο τον ιδιωτικό τομέα από τη διατήρηση και το 2022 των μειωμένων κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες ασφαλιστικών εισφορών. Ηδη το σχετικό μέτρο έχει ψηφιστεί, καθώς η τροπολογία του υπουργείου Εργασίας προηγήθηκε των εξαγγελιών, με το συνολικό κόστος του μέτρου να ανέρχεται σε 816

εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 245 εκατ. βαρύνουν τον προϋπολογισμό του ΕΦΚΑ και τα υπόλοιπα τον προϋπολογισμό του ΟΑΕΔ. Σύμφωνα βέβαια με την πρόβλεψη στον σχετικό νόμο, τα ποσά αυτά θα καλυφθούν από άλλες πηγές εσόδων.

• **Επιχορήγηση.** Ανοικτό, και μάλιστα μέχρι να καλυφθούν 150.000 θέσεις εργασίας, θα παραμείνει το 2022 και το πρόγραμμα επιχορήγησης των ασφαλιστικών εισφορών, για προσλήψεις πλήρους απασχόλησης. Να σημειωθεί ότι πρόκειται για πρόγραμμα που αρχικά αφορούσε 100.000 ανέργους, με τις περίπου 80.000 θέσεις να έχουν ήδη καλυφθεί. Πλέον επεκτείνεται ώστε να φθάσει τις 150.000 θέσεις εργασίας, με επιπλέον κόστος για τον προϋπολογισμό του 2022, ύψους 169 εκατ. ευρώ.

• **«Συν-Εργασία».** Παράλληλα επεκτείνεται το πρόγραμμα «Συν-Εργασία», το οποίο βέβαια δεν φαίνεται πως βρίσκεται στις πρώτες προτιμήσεις των εργοδοτών, τουλάχιστον έως το τέλος του έτους, με επιπλέον κόστος 50 εκατ. ευρώ. Να σημειωθεί ότι τον Ιούλιο ήταν ενταγμένοι στο πρόγραμμα μόλις 36.052 εργαζόμενοι, οι οποίοι στο τέλος Αυγούστου πληρώθηκαν συνολικά 7,2 εκατ. ευρώ.

• **Πολιτισμός.** Τέλος, το πρόγραμμα επιδότησης κενών θέσεων στον πολιτισμό επεκτείνεται έως τον Δεκέμβριο του 2021, όπως επεκτείνονται για δύο μήνες και οι αποζημιώσεις ειδικού σκοπού στους καλλιτέχνες και στους ξεναγούς.

4. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΓΓΟΝΙΑ ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Ι

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 16



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΤΡΙΤΗ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΑ	ΓΟΝΙΚΗ ΠΑΡΟΧΗ - ΔΩΡΕΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ		ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ	ΓΟΝΙΚΗ ΠΑΡΟΧΗ - ΔΩΡΕΑ ΧΡΗΜΑΤΩΝ		ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ
	ΜΕΧΡΙ 30/9/2021	ΑΠΟ 1ης/10/2021		ΜΕΧΡΙ 30/9/2021	ΑΠΟ 1ης/10/2021	
	ΤΟ ΟΦΕΛΟΣ ΓΙΑ ΓΟΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΙ ΔΩΡΕΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 1η/10/2021 (τα ποσά σε ευρώ)					
50.000	0	0	0	5.000	0	-5.000
100.000	0	0	0	10.000	0	-10.000
150.000	0	0	0	15.000	0	-15.000
200.000	500	0	-500	20.000	0	-20.000
300.000	1.500	0	-1.500	30.000	0	-30.000
500.000	11.500	0	-11.500	50.000	0	-50.000
800.000	36.500	0	-36.500	80.000	0	-80.000
1.000.000	56.500	20.000	-36.500	100.000	20.000	-80.000

A photograph showing a young girl in a floral dress and a young boy in a black t-shirt and light shorts walking away from the camera on a paved path. A woman is partially visible on the right side of the frame, carrying a bag.

ΠΟΙΟ ΤΟ ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟ 1ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

5 μυστικά για αφορολόγητες γονικές παροχές και δωρεές

4. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΓΓΟΝΙΑ ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Ι

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 16



Αφορολόγητες θα είναι από την 1η Οκτωβρίου και οι γονικές παροχές χρηματικών ποσών μέχρι 800.000 ευρώ, καθώς επίσης και οι δωρεές χρηματικών ποσών έως 800.000 ευρώ μεταξύ συζύγων ή μερών συμφώνων συμβίωσης ή από παππούδες - γιαγιάδες προς εγγόνια ή από παιδιά σε γονείς. Δηλαδή το πολύ υψηλό νέο αφορολόγητο όριο των 800.000 ευρώ δεν θα ισχύει μόνο για γονικές παροχές και δωρεές ακινήτων και κινητών περιουσιακών στοιχείων, αλλά και για γονικές παροχές και δωρεές χρημάτων προς τέκνα και λοιπούς στενούς συγγενείς.

Ουσιαστικά από την 1η/10/2021 θα ισχύει αφορολόγητο όριο 800.000 ευρώ στη συνολική αξία των περιουσιακών στοιχείων (ακινήτων, οχημάτων, μετοχών, ομολόγων, λοιπών χρηματοοικονομικών ή αποταμιευτικών - επενδυτικών προϊόντων κ.λπ.) και των χρηματικών ποσών που μεταβιβάζονται εν ζωή από κάθε γονέα σε κάθε παιδί, από τον ένα σύζυγο στον άλλον, από το ένα μέρος συμφώνου συμβίωσης στο άλλο, από παππού ή γιαγιά προς εγγόνι ή από παιδί σε γονέα. Το αφορολόγητο ειδικά στις γονικές παροχές θα ισχύει ανά γονέα, κάτι που σημαίνει ότι και από τους δύο γονείς θα μπορούν να γίνουν εν ζωή προς κάθε παιδί αφορολόγητες

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

παροχές περιουσιακών και χρημάτων μέχρι συνολικού ποσού 1.600.000 ευρώ.

Το νέο πλαίσιο

Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με τα όσα διευκρίνισε χθες ο υφυπουργός Οικονομικών Απόστολος Βεσυρόπουλος:

1 Από την 1η/10/2021 αυξάνεται από 150.000 σε 800.000 ευρώ το αφορολόγητο όριο για γονικές παροχές περιουσιακών στοιχείων ανά γονέα και για δωρεές περιουσιών προς συγγενείς πρώτης κατηγορίας, δηλαδή συζύγους, πρόσωπα που έχουν συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, παιδιά, εγγόνια και γονείς. Πάνω από το αυξημένο αυτό αφορολόγητο όριο θα ισχύει συντελεστής φόρου 10%.

2 Το αυξημένο αφορολόγητο όριο των 800.000 ευρώ θα αφορά τόσο την ακίνητη περιουσία όσο και την κινητή περιουσία (αυτοκίνητα, σκάφη, μετοχές, ομόλογα κ.λπ.).

3 Από την εφαρμογή του μέτρου αυτού θα ωφεληθούν ουσιαστικά όσοι μεταβιβάσουν εν ζωή ακίνητα και λοιπά περιουσιακά στοιχεία (μετοχές, ομόλογα, αυτοκίνητα, σκά-

φη κ.λπ.) συνολικής αξίας άνω των 150.000 ευρώ στα παιδιά τους ή στα εγγόνια τους ή στους/στις συζύγους τους. Κι αυτό διότι -σύμφωνα με την ισχύουσα σήμερα νομοθεσία- οι γονικές παροχές περιουσιών καθώς και οι δωρεές περιουσιών προς εγγόνια, συζύγους ή γονείς φορολογούνται μόνο εφόσον, σε κάθε περίπτωση, η συνολική αξία της μεταβιβαζόμενης περιουσίας ξεπερνά τα 150.000 ευρώ. Η δωριζόμενη περιουσία φορολογείται σήμερα κλιμακωτά:

- ▶ με 1% για το τμήμα της αξίας της από τα 150.000,01 έως τα 300.000 ευρώ,
- ▶ με 5% για το τμήμα της αξίας της από τα 300.000,01 έως τα 600.000 ευρώ και
- ▶ με 10% για το τμήμα της αξίας της άνω των 600.000 ευρώ.

Ως εκ τούτου, από την 1η/10/2021 που θα εφαρμοστεί το συγκεκριμένο μέτρο:

- ▶ Σε κάθε περίπτωση γονέα που θα μεταβιβάσει εν ζωή στο παιδί του περιουσιακά στοιχεία αξίας πάνω από 150.000 ευρώ και έως 300.000 ευρώ, το παιδί θα γλιτώσει από την πληρωμή φόρου έως 1.500 ευρώ.
- ▶ Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία γονέας θα μεταβιβάσει εν ζωή σε παιδί του περιουσιακά στοιχεία αξίας από 300.000,01 έως 600.000 ευρώ, το παιδί θα γλιτώσει από την πλη-

ΕΝ ΖΩΗ

«Δωρεάν» μεταβιβάσεις περιουσιών και χρημάτων αξίας έως 800.000€ σε παιδιά, εγγόνια, συζύγους

ΣΤΟΝ... ΠΑΓΟ

Παραμένει το όριο των 150.000 ευρώ για τις κληρονομίες περιουσιών εντός οικογενειών

4. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΓΓΟΝΙΑ ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Ι

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 25



ρωμή φόρου από 1.500 έως 16.500 ευρώ.

► Σε περίπτωση γονέα που θα μεταβιβάσει εν ζωή σε παιδί του περιουσιακά στοιχεία αξίας από 600.000,01 έως 800.000 ευρώ, το παιδί θα γλιτώσει από την πληρωμή φόρου από 16.500 ευρώ έως 36.500 ευρώ.

► Σε κάθε περίπτωση γονέα που θα μεταβιβάσει εν ζωή σε παιδί του περιουσιακά στοιχεία αξίας άνω των 800.000 ευρώ, το παιδί θα γλιτώσει από την πληρωμή φόρου 36.500 ευρώ.

4 Το αφορολόγητο όριο των 800.000 ευρώ θα ισχύσει και για γονικές παροχές και δωρεές χρηματικών ποσών προς τέκνα, εγγόνια, συζύγους ή γονείς, οι οποίες φορολογούνται σήμερα με 10% από το πρώτο ευρώ, εκτός εάν τα χρήματα δίδονται από γονείς προς τέκνα και προορίζονται για αγορά πρώτης κατοικίας από τα τέκνα, οπότε στην περίπτωση αυτή ισχύει αφορολόγητο όριο 150.000 ευρώ. Η επέκταση του αφορολόγητου των 800.000 ευρώ και στις χρηματικές γονικές παροχές και στις χρηματικές δωρεές προς εγγόνια, συζύγους ή γονείς θα έχει ως αποτέλεσμα την απαλλαγή των μεταβιβαζόμενων χρηματικών ποσών μέχρι του ύψους των 800.000 ευρώ από τον ισχύοντα σήμερα φόρο 10%.

Συνεπώς, από την 1η/10/2021 μια γονική παροχή χρηματικού ποσού 200.000 ευρώ δεν θα επιβαρύνεται πλέον με φόρο, ενώ σήμερα επιβαρύνεται με φόρο 20.000 ευρώ.

Εάν τα χρήματα προορίζονται για την αγορά πρώτης κατοικίας από τέκνο, τότε θα υπάρχει όφελος μόνο για χρηματικά ποσά άνω των 150.000 ευρώ. Γι' αυτές τις περιπτώσεις το όφελος θα ισοδυναμεί με το 10% του τμήματος του ποσού πάνω από τα 150.000 ευρώ. Π.χ. αν το δωριζόμενο ποσό είναι 200.000 ευρώ, τότε ο φόρος που θα γλιτώνει ο αποδέκτης θα είναι ίσος με το 10% των 50.000 ευρώ, δηλαδή 5.000 ευρώ.

5 Για τις κληρονομίες περιουσιακών στοιχείων προς τέκνα, συζύγους, μέρη συμφώνου συμβίωσης, εγγόνια ή γονείς, η φορολογική κλίμακα δεν αλλάζει από την 1η/10/2021. Θα εξακολουθεί δηλαδή να ισχύει αφορολόγητο όριο 150.000 ευρώ και συντελεστές φόρου 1% για το τμήμα της αξίας της κληρονομούμενης περιουσίας από τα 150.000,01 έως τα 300.000 ευρώ, 5% για το τμήμα της αξίας της κληρονομούμενης περιουσίας από τα 300.000,01 έως τα 600.000 ευρώ, και 10% για το τμήμα της αξίας της κληρονομούμενης περιουσίας πάνω από τα 600.000 ευρώ. ■

5. ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 21



Επιδότηση λογαριασμών ρεύματος

Για το σύνολο των καταναλωτών – Αύξηση 20% στο επίδομα θέρμανσης

Στην επιδότηση με το ποσό των 30 ευρώ/μεγαβάτώρα για τις πρώτες 300 κιλοβατώρες κατανάλωσης κάθε μήνα προχωράει η κυβέρνηση. Το όφελος εκτιμάται στα 9 ευρώ για τον καταναλωτή και σύμφωνα με τον πρωθυπουργό θα απορροφήσει το 80% των αυξήσεων για καταναλώσεις από 300 έως 600 κιλοβατώρες τον μήνα. Τα κυβερνητικά μέτρα αφο-

ρούν περί τα επτά εκατομμύρια μετρπές, που αντιπροσωπεύουν το 65% της ετήσιας κατανάλωσης, δηλαδή γύρω στις 35 τεραβατώρες (33 εκατ. μεγαβατώρες). Το μέτρο αφορά το σύνολο των καταναλωτών ανεξαρτήτως παρόκου, ενώ δεν προβλέπονται όρια στην κατανάλωση και εισοδηματικά κριτήρια. Η κυβέρνηση θα συστήσει ειδικό ταμείο στή-

ριξης στο οποίο θα διοχετεύσει 150 εκατ. ευρώ από τα αυξημένα έσοδα που αντιστοιχούν στη χώρα μας για το 2021 από το Σύστημα εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών ρύπων. Επίσης ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε την αύξηση του επιδόματος θέρμανσης κατά 20%, με τα κονδύλια που θα διατεθούν να ενισχύονται από τα 75 στα 90 εκατ. ευρώ. **Σελ. 22**



Η επιδότηση ανέρχεται στα 30 ευρώ/μεγαβάτώρα για τις πρώτες 300 κιλοβατώρες κατανάλωσης κάθε μήνα.



Επιδότηση λογαριασμών ρεύματος

Τι προβλέπει ο σχεδιασμός – Εν αναμονή της εξειδίκευσης των μέτρων στήριξης, καταναλωτές, ενεργειακοί πάροχοι και ΔΕΗ

Της ΧΡΥΣΑΣ ΛΙΑΓΓΟΥ

Ανάγκη στις υψηλές αυξήσεις ρεύματος για τουλάχιστον ένα τρίμηνο και για το σύνολο των νοικοκυριών της χώρας ανεξαρτήτως καταναλώσεως και εισοδήματος καθώς και για τις επιχειρήσεις που συνδέονται με το δίκτυο χαμηλής τάσης θα αποτελέσουν τα κυβερνητικά μέτρα που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός από το βήμα της ΔΕΘ. Ωστόσο, το συνολικό κόστος αυτών των μέτρων αλλά και ο επιμερισμός τους παραμένουν ασαφή.

Εν αναμονή της εξειδίκευσης των μέτρων βρίσκονται τόσο οι επωφελούμενοι καταναλωτές όσο και οι προμηθευτές ενέργειας, που φέρονται να μην είχαν προηγουμένη ενημέρωση, μηδέ της ΔΕΗ εξαιρουμένης.

Η εξειδίκευση των μέτρων ανα-

Σύμφωνα με τον πρωθυπουργό, θα απορροφήσει το 80% των αυξήσεων για καταναλωτές από 300 έως 600 κιλοβατώρες τον μήνα.

μένεται να γίνει σήμερα μέσω συνέντευξης Τύπου που θα παραχωρήσει το μεσημέρι ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκράκας, ενώ το απόγευμα της ίδιας ημέρας θα έχει έκτακτη τηλεδιάσκεψη με τις εταιρείες προμηθείας, τις οποίες αναμένεται να καλέσει να συνδράμουν στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων για τους καταναλωτές απορροφώντας μέρος των αυξήσεων.

Τα κυβερνητικά μέτρα αφορούν περί τα επτά εκατομμύρια μετρητές που αντιπροσωπεύουν το 65%



Η κυβέρνηση θα συστήσει Ειδικό Ταμείο Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, στο οποίο θα διοχετεύσει σε πρώτη φάση ποσό 150 εκατ. ευρώ από τα αυξημένα έσοδα που αντιστοικούν στη χώρα μας για το 2021 από το Σύστημα Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπών Ρύπων. Μέσω του ειδικού αυτού Ταμείου θα επιδοτηθούν με το ποσό των 30 ευρώ/μεγαβατώρα οι πρώτες 300 κιλοβατώρες καταναλώσεως για κάθε μήνα, που μεταφράζεται σε όφελος 9 ευρώ για τον καταναλωτή.

της ετήσιας κατανάλωσης, δηλαδή γύρω στις 35 τεραβατώρες (33 εκατ. μεγαβατώρες). Η κυβέρνηση θα συστήσει Ειδικό Ταμείο Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, στο οποίο θα διοχετεύσει σε πρώτη φάση ποσό 150 εκατ. ευρώ από τα αυξημένα έσοδα που αντιστοικούν στη χώρα μας για το 2021 από το Σύστημα Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπών Ρύπων. Μέσω του ειδικού αυτού Ταμείου θα επιδοτηθούν με το ποσό των 30 ευρώ/μεγαβατώρες οι πρώτες 300 κιλοβατώρες καταναλώσεως για κάθε μήνα, που

μεταφράζεται σε όφελος 9 ευρώ για τον καταναλωτή.

Ανεξαρτήτως παρόχου

Η στήριξη αφορά όλους τους καταναλωτές χαμηλής τάσης, ανεξάρτητα από τον πάροχο με τον οποίο είναι συμβεβλημένοι και, σύμφωνα με τον πρωθυπουργό, θα απορροφήσει το 80% των αυξήσεων για καταναλωτές από 300 έως 600 κιλοβατώρες τον μήνα. Το μέτρο, όπως ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τίθεται άμεσα σε εφαρμογή και

την επιδότηση θα τη δουν οι καταναλωτές στον λογαριασμό του Οκτωβρίου, σε διακριτή γραμμή στις χρεώσεις ρεύματος.

Στο τέλος του έτους θα αξιολογηθεί εκ νέου η κατάσταση και εφόσον εξακολουθούν να ισχύουν έκτακτες συνθήκες στη διεθνή αγορά θα εξεταστεί η επέκταση της στήριξης από το Ειδικό Ταμείο. Εκτίμηση της αγοράς, πάντως, είναι ότι οι χειμερινές αυξήσεις θα αποτυπωθούν στους λογαριασμούς του πρώτου τριμήνου του 2022, που σημαίνει ότι τα μέτρα θα πρέ-

πει να επεκταθούν αντιστοίχως.

Αυτό που δεν έγινε σαφές χθες είναι το πώς θα μειωθεί το κόστος ρεύματος για τις καταναλώσεις μεταξύ 300-600 κιλοβατωρών, στο οποίο αναφέρθηκε ο πρωθυπουργός. Το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στη χθεσινή ανακοίνωσή του αναφέρθηκε ειδικά στη ΔΕΗ, η οποία, όπως είπε, θα επεκτείνει την εκπαιδευτική πολιτική της, «καλύπτοντας πλήρως τις ανατιμήσεις που θα είχε ένα μέσο νοικοκυριό με κατανάλωση έως 600 kWh ανά μήνα». Κυκλώ της ΔΕΗ

Επέκταση μειωμένου ΦΠΑ

Επεκτείνεται η εφαρμογή των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στις μεταφορές, στον καφέ και στα μη αλκοολούχα ποτά, στους κινηματογράφους και στο τουριστικό πακέτο έως τον Ιούνιο του 2022. Ταυτόχρονα μειώνεται ο συντελεστής ΦΠΑ στα γυμναστήρια και στις σχολές χορού, από το 24% στο 13%, έως τον Ιούνιο του 2022.

τόνιζαν χθες ότι εξετάζεται πράγματι η επέκταση της έκπτωσης του 30% που παρέχει ήδη στους πελάτες της στα επίπεδα του 33%-35%, ποσοστό που θα καθορισθεί από την άσκηση που έλλαν χθες τα αρμόδια επιτελεία της εταιρείας. Το ποσό, δηλαδή, θα επιβαρύνει τη ΔΕΗ το κόστος που προκύπτει και το πώς αυτό θα επηρεάσει συνολικότερα τα οικονομικά της, δεδομένου ότι το 2021 αποτελεί έτος σταθεροποίησης των ΕΒΙΤΔΑ της εισηγμένης σε υψηλά επίπεδα.

Με το βλέμμα στη ΔΕΗ

Το τι θα πράξει η ΔΕΗ είναι αυτό που αναμένουν να δουν και οι ιδιώτες προμηθευτές, οι οποίοι μετά τις προθυπουργικές εξαγγελίες νιώθουν πιο έντονα την πίεση για απορρόφηση των αυξήσεων. «Η ΔΕΗ είναι ο κυρίαρχος παίκτης της αγοράς και το πώς θα κινηθεί έχει μεγάλη βαρύτητα για εμάς. Εάν η απορρόφηση υπερβεί τον κόστος, τότε μιλάμε για παραγωγή ζημιών», τονίζουν εκπρόσωποι των ιδιωτών προμηθευτών, eyeironτας εμμέσως ζήτημα αθέμιτου ανταγωνισμού.



Αυξάνονται από τα 75 στα 90 εκατ. ευρώ οι πόροι για το επίδομα θέρμανσης

«**Επίδομα** θέρμανσης για όλους» θα ζητήσει η αγορά καυσίμων από την κυβέρνηση για τη φετινή σεζόν, που θα είναι ιδιαίτερα τσουχτερή για τους καταναλωτές. Τα μέχρι στιγμής δεδομένα στη διεθνή αγορά πετρελαίου και φυσικού αερίου προεξοφλούν προεπιμέρα του πετρελαίου θέρμανσης στις 15 Οκτωβρίου με αυξημένη τιμή κατά 30% σε σχέση με πέρυσι και του φυσικού αερίου κατά 100%. Η αγορά καυσίμων τάσσεται υπέρ της διεύρυνσης του επιδόματος έναντι της αύξησης κατά 20% που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, επισημαίνοντας ότι τα κριτήρια που τίθενται αποκλείουν πάρα πολλούς χρήστες.

Η συνολική επιδότηση για φέτος, με την αύξηση του 20%, θα ανέλθει σε 90 εκατ. ευρώ από 75 εκατ. ευρώ πέρυσι. Εκπρόσωποι του κλάδου εμπορίας πετρελαιοειδών εκτιμούν ότι «η συνολική επιδότηση θα πρέπει να αυξηθεί στα 200 εκατ. ευρώ και να διευρυνθεί για όλους τους χρήστες». Ενδεχομένως θα μπορούσαν να εξαιρεθούν τα πολύ υψηλά εισοδηματικά κλίμακα, τονίζουν, ενώ σε κάθε περίπτωση επισημαίνουν ότι δεν θα πρέπει να υπάρχουν κριτήρια τουλάχιστον για τους καταναλωτές στις πυρόπληκτες περιοχές.

Η πρόταση της αγοράς καυσίμων για οριζόντια επιδότηση θέρμανσης ξεκινάει από σκεπτικό ότι το επίδομα δόθηκε σε αντιστάθμιση της αύξησης του ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης από τα 60 ευρώ στα 240 ευρώ που επιβλήθηκε ως μνημονιακό μέτρο για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου.

Σήμερα θεωρεί ότι τα χρήματα αυτά που βγήκαν από την αγορά με την αύξηση της φορολογίας μπορούν να επιστραφούν όχι με τη μείωσή της, αλλά με τη διεύρυνση του επιδόματος θέρμαν-



Η αγορά καυσίμων τάσσεται υπέρ της διεύρυνσης του επιδόματος έναντι της αύξησής του κατά 20%.

Η τιμή του πετρελαίου αναμένεται να είναι αυξημένη κατά 30% και του φυσικού αερίου κατά 100% φέτος.

σης. Σχετικό αίτημα αναμένεται να υποβληθεί επισήμως μέσα στις επόμενες ημέρες στα συναρμόδια υπουργεία.

Σε ό,τι αφορά τη ζήτηση καυσίμων, πάντως, η αγορά άρχισε από τον Ιούνιο και μετά να ανακάμπτει στα επίπεδα του 2019, και μάλιστα σε κάποιες περιοχές με υψηλή τουριστική κίνηση, όπως οι Κυκλάδες, η Κρήτη και τμήμα της Πελοποννήσου, ξεπέρασε και τα επίπεδα του 2019. «Η αγορά φέτος σε σχέση με πέρυσι κάλυψε τις απώλειες του πρώτου εξαμή-

νου και θα κλείσει θετικά στο τέλος της χρονιάς, υπό την προϋπόθεση ότι δεν θα υπάρξουν εθνικά lockdowns», τονίζει εκπρόσωπος του κλάδου στην «Κ». Τον Ιούλιο οι πωλήσεις βενζινών αυξήθηκαν κατά 5,5% και του ντιζελ κίνησης κατά 13%. Σε επίπεδο επταμήνου, οι πωλήσεις βενζινών αυξήθηκαν κατά 1% και του ντιζελ κίνησης κατά 4%. Επειτα από έναν πολύ καλό Αύγουστο και έναν Σεπτέμβριο που δείχνει να κινείται επίσης ικανοποιητικά, η αγορά εκτιμάει ότι η χρονιά θα κλείσει με θετικό πρόσημο.

Εντονη είναι πάντως η αγωνία για την πορεία της ζήτησης φυσικού αερίου για θέρμανση, καθώς συνεχίζεται το ράλι της τιμής του καυσίμου στη διεθνή αγορά και στα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, διαμορφώνοντας για τους Έλληνες καταναλωτές διπλάσιες τιμές σε σχέση με πέρυσι.

ΧΡΥΣΑ ΛΙΑΓΓΟΥ

6. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΦΟΡΟΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/09/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/09/2021

Σελίδα: 4



Απαραίτητες φοροελαφρύνσεις για τις οικογένειες με παιδιά

ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

«Τα μέτρα οικονομικής ενίσχυσης και φορολογικών ελαφρύνσεων συνιστούν τον πυρήνα των πολιτικών στήριξης της οικογένειας και αύξησης των γεννήσεων. Για να αντιστρέψουμε τις καταθλιπτικές δημογραφικές τάσεις είμαστε υποχρεωμένοι να εμβαθύνουμε και να διευρύνουμε ακόμα περισσότερο το πλαίσιο οικονομικών κινήτρων για την απόκτηση και ανατροφή παιδιών. Τον δρόμο αυτόν ήδη τον έχει ανοίξει η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και ευελπιστώ ότι το επόμενο διάστημα θα προχωρήσει και σε νέες θετικές, για τους γονείς και όσους επιθυμούν να γίνουν γονείς, αποφάσεις». Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, με αφορμή την απάντηση του υφυπουργού Οικονομικών κ. Απόστολου Βεσυρόπουλου, σε σχετική ερώτησή του για τη φορολογική πολιτική προς τις οικογένειες με παιδιά.

ΤΑ ΕΩΣ ΤΩΡΑ ΕΥΝΟΙΚΑ ΜΕΤΡΑ

Στην απάντησή του ο αρμόδιος υφυπουργός σημειώνει ότι «προκειμένου να ενισχυθούν οι οικογένειες

με παιδιά έχει θεσπιστεί μια σειρά ευνοϊκών φορολογικών διατάξεων. Ενδεικτικά:

* Σύμφωνα με τα άρθρα 16 και 29 του Ν. 4172/2013 (Α' 167), όπως ισχύουν, όσο αυξάνεται ο αριθμός των εξαρτώμενων τέκνων τόσο αυξάνεται το ποσό της μείωσης φόρου εισοδήματος των μισθωτών, συνταξιούχων και αγροτών.

* Επιπροσθέτως, προκειμένου να χορηγηθούν οι προβλεπόμενες εκπτώσεις στον ΕΝ.Φ.Ι.Α., πρέπει να πληρούνται σωρευτικά συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Οι εν λόγω προϋποθέσεις είναι πιο ευνοϊκές για τις οικογένειες με εξαρτώμενα τέκνα.

* Επιπλέον, εφαρμόζεται μειωμένος συντελεστής Φ.Π.Α. σε είδη βρεφικής και παιδικής διατροφής και σε είδη για τη βρεφική ασφάλεια και προστασία, ήτοι απορροφητικές πάνες για βρέφη και παιδικά καθίσματα αυτοκινήτου.

* Ακόμη, χορηγείται επίδομα παιδιού, το οποίο απαλλάσσεται από κάθε φόρο, τέλος, εισφορά ή κράτηση υπέρ του Δημοσίου ή τρίτου, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης και δεν προμετρύεται στο συνολικό, πραγματικό ή τεκμαρτό οι-



κογενειακό εισόδημα παρά μόνον εάν ρητά προβλέπεται από νομοθετικό πλαίσιο οικονομικών ενισχύσεων κοινωνικής προστασίας.

* Εξάλλου, από το φορολογικό έτος 2019 και εξής, εξαιρούνται από την επιβολή του φόρου πολυτελούς διαβίωσης τα επιβατικά αυτοκίνητα ιδιωτικής χρήσης **πολυτέκνων** με τέσσερα (4) τουλάχιστον εξαρτώμενα τέκνα.

Σε κάθε περίπτωση οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών παρακολουθούν την αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής και μελετούν όλες τις προτάσεις για την ευνοϊκότερη φορολόγηση των **πολυτέκνων** οικογενειών. Οι αποφάσεις για μεταβολές στην εφαρμοζόμενη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, τη στήριξη των οικογενειακών με προστατευμένα τέκνα, την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος και την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων».